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Commune de Plan-les-Ouates Séance du mardi 26 septembre 2023 

Conseil municipal M 35-2023 

 
 

 

 

Projet de MOTION 
 

Pour la création d’îlots de fraîcheur sur la commune de Plan-les-Ouates 
 

Considérant :  

 

- Que le changement climatique nous fait constater chaque année que les étés sont de plus en plus chauds et 

durent de plus en plus longtemps ¹ ;  

 

- Que le médecin cantonal a suivi la réalisation de 5 micro-oasis dans le canton de Genève pour le bien-être 

de tous et encore plus de nos aînés, grâce à ses halte-fraîcheur ²;  

 

- Que cela permet de maintenir des liens sociaux et rester mobiles même en cas de fortes chaleurs ;  

 

- Que les deux nouveaux espaces de rencontres, ombragés et repas pique-nique installés le long du Mail 

2000 remportent un franc succès d’utilisation ;  

 

- Que cela rentrerait dans la concrétisation du Concept cantonal de promotion de la santé et de prévention 

2030 ³ et compléterait le plan canicule mis en place chaque année par le canton de Genève. 

 

- Qu’environ 60% de notre état de santé dépend de facteurs extérieurs au système de soins et aux 

caractéristiques biologiques individuelles 4. 

 

- Que pour la troisième fois, le Canton et la Ville de Genève ont installé cinq structures d’oasis urbains avec 

bancs et brumisateurs 5. 

     

- Qu’une stratégie Climat a été mise en place par la ville de Genève 6 ;  

 

 

 

 

¹ https://www.rts.ch/info/sciences-tech/environnement/13689168-les-huit-dernieres-annees-ont-ete-les-plus-

chaudes-jamais-enregistrees.html  

 

²  https://www.geneve.ch/fr/actualites/parc-parc-micro-oasis-rafraichir-ville-durant-ete 

 

³ https://www.ge.ch/document/1374/telecharger  

 
4  https://ge.ch/grandconseil/data/texte/RD01289.pdf  
 

5 https://www.tdg.ch/les-oasis-urbaines-reprennent-du-service-925098517747  

 
6 https://www.geneve.ch/fr/actualites/dossiers-information/changement-climatique-geneve/strategie-climat  
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En conséquence,  

 

Le Conseil municipal de Plan-les-Ouates 

INVITE 

Par X oui, X non et X absentions(s) 

 

A demander au Conseil administratif :  

 

 

- D’analyser des lieux stratégiques où placer ces îlots de fraîcheur à différents endroits de la commune, lieux 

stratégiques et à forte fréquentation, mais également dans les hameaux. 

 

- De regarder pour des structures en bois, ombragées et avec des plantes et des fleurs. 

 

- De mettre en place ces nouveaux îlots de fraîcheurs si possible d’ici le prochain été 2024. 

 

 

 

Pour le Centre : Barbara Soulier, Vincent Gillet, Anita De Mitri, Philippe Rochetin, Isabelle Willimann, Denis 

Thorimbert 

 

 

EXPOSE DES MOTIFS 
 

 

Le phénomène d’urbanisation qui a marqué ces dernières décennies exposent les villes à des îlots de chaleurs 

conséquents et suffocants pour la population avec les pics de chaleurs de plus en plus présents chaque année. 

 

La végétation et les îlots de fraîcheur sont un bon outil d’adaptation et offrent des avantages qui dépassant le simple 

effet paysager. 

 

Ces îlots de fraîcheur sont des lieux d’accueil, de halte et de moments de partages conviviaux ouverts à tous. 

 

Lors d’alertes canicules il est même possible de prévoir des brumisateurs géants dans ces endroits ; qui ne se 

mettraient en route que lorsqu’il y a du mouvement dessous. 

 

Pour la troisième fois, le Canton et la Ville de Genève ont installé cinq structures d’oasis urbains avec bancs et 

brumisateurs. Et selon une étude menée, ces îlots de fraîcheur sont utilisés plus de 80 fois par jour. 

 

Ces installations ne demandent pas un budget disproportionné au bien être que cela apportera à la population et à 

leurs utilisations.  

 

Sans compter que ces espaces de partages pourront être utilisés tout le reste de l’année comme lieux de rencontre, 

de convivialité et de partage également. 


